

四川省地方志工作简报

第 44 期（总第 240 期）

四川省地方志工作办公室

2019 年 10 月 30 日

【特别关注】

弘扬传统文化 传播四川声音

省地方志办全力构建立体多维宣传格局

为进一步贯彻落实《中共中央办公厅 国务院办公厅关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的意见》，传承弘扬中华优秀传统文化，助力四川立体全面对外开放新格局，促进文旅融合发展，省地方志办深入挖掘地情资源，利用新媒体传播快、准、广优势，全力构建立体多维宣传格局，讲好四川故事，传播四川声音。

地方志是中华优秀传统文化的重要组成部分，它在构筑中国精神、中国价值、中国力量，为人民提供精神指引上具有重要作用。近日，省地方志办在建立“方志四川”微博、微信公众号、头条号、搜狐号、企鹅号，开通网络电台，改版推出“四川省情网”及《巴蜀史志》电子版的基础上，又正式入驻人民网、澎湃

网，开通“方志四川”人民号和澎湃号，形成“两微五号一网一台一刊”的新媒体宣传矩阵。今年以来，“方志四川”微信公众号阅读量68万次、阅读人数23万人，头条号粉丝突破2.1万、阅读人数675万人，搜狐号开通半年来阅读量超过30万次，四川省情网浏览量1341万次、独立访客53.8万人，电台播放量超过236万次。

中华优秀传统文化是中华文化的根与魂。在挖掘自身潜力、集中练好内功的同时，省地方志办注重加强与新华社四川分社、人民网四川频道、中新社四川分社、《四川日报》、四川新闻网等主流媒体及川报观察、封面传媒等新媒体的协作，共同致力于传播弘扬中华优秀传统文化、红色文化、巴蜀文化和民族文化。今年以来，中新网（社）、人民网、新华网、环球时报、四川日报等权威官方媒体，报道省地方志办组织开展的纪念大熊猫科学发现150周年、新中国成立70周年、省情宣传阵地建设、乡村振兴等工作的文章300余篇次；《华西都市报》、封面新闻发表省地方志办撰写的有关传统节日、传统文化的文章150余篇。

文化是民族的血脉和人民的精神家园。近年来，四川省地方志办认真学习并深刻领会中共中央、国务院关于文化自信的部署要求，特别是习近平总书记关于“文化是民族生存和发展的重要力量”“没有先进文化的积极引领，没有人民精神世界的极大丰富，没有民族精神力量的不断增强，一个国家、一个民族不可能屹立于世界民族之林”等重要论述，积极扭转“闭门修志”旧观

念，重点突出地方志“一方之全史”理念，进一步解放思想，开阔视野，立足服务党委政府中心工作、服务经济社会发展、服务人民群众，全力推进地方志事业转型升级。在抓好省委、省政府部署的志鉴编纂工作的同时，不忘初心强担当，牢记使命勇作为，努力践行地方志部门传承弘扬中华优秀传统文化、培育社会主义核心价值观的重要职责，发挥地方志“以文化人、以文育人、以文培元”的重要价值，展现地方志在坚定文化自信中的独特魅力。

（省地方志办）

省地方志办传达学习中央 省委有关文件精神

10月28日，省地方志办召开党员干部会议，传达学习中共中央、国务院印发的《新时代公民道德建设实施纲要》（以下简称《纲要》），《中共中央关于追授黄文秀同志“全国优秀共产党员”称号的决定》、省委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室《关于开展向黄文秀同志学习活动的通知》，集中观看专题片《铁血忠魂》《与共和国同行》《蜕变的初心—卢淳杰警示录》。党组书记、主任陈建春主持会议。党组成员、副主任赵行，党组成员、机关党委书记邓瑜，党组成员、副主任陶利辉，办机关及四川年鉴社全体党员干部参加会议。

陈建春就贯彻落实提出4点要求：一是要增强党的意识，坚定理想信念。党员干部要始终不忘党员身份，为党的事业努力奋斗，一切工作都在党的领导下，无论是否党员，都要有理想、有

追求，履行好自己的职责。二是要切实践行入党誓言，始终对党忠诚老实。我们党自成立之日起，就把对党忠诚、永不叛党写在中国共产党党员的入党誓词里，每位党员都要坚守本分，不同流合污，永葆对党绝对忠诚的政治品格。三是要坚守初心，为党勤奋工作。向正面典型学习，把对党和人民的绝对忠诚体现在爱岗敬业、无私奉献上。四是要秉公用权，廉洁奉公、廉洁自律。要当老实人，做老实事，要深刻认识权力是用来为民谋事，不是用来为自己牟利的，要永葆共产党人清廉干净的政治本色。

(省地方志办)

信息公开选项：主动公开

报：省委，省人大常委会，省人民政府，政协四川省委。

中国地方志指导小组办公室。

送：省直各部门，各市（州）委、市（州）人民政府。

发：各市（州）地方志办公室（党史地方志研究室，地方志编纂中心）。

四川省地方志工作办公室综合处

2019年10月30日印发

(共印25份)